我市出台方案加强义务教育保障

确保太湖望江贫困儿童不失学辍学

本报讯 记者9月1日从市教体 局获悉,我市于8月底出台《加强义 务教育保障确保太湖县望江县高质量 脱贫摘帽攻坚方案》, 计划于今年11 月底之前通过实施多项举措,确保 太湖望江两县贫困人口义务教育有 保障,除身体原因不具备学习条件 外, 贫困家庭义务教育阶段适龄儿 童、少年不失学辍学,保障有学上、 上得起学。

按照方案,在学校建设方面,将 进一步优化太湖县、望江县义务教育 学校布局,建好乡村小规模学校和乡 镇寄宿制学校。对照省定标准,按照 "缺什么、补什么"的原则,确定建 设项目和内容(太湖县望天学校、天 桥学校浴室建设,消除4个"一师一

生"教学点;望江县13所寄宿制学校 学生淋浴房改建及杨林初中、赛口初 中学生宿舍改造),制定具体实施方 案,落实建设资金。力争乡村小规模 学校和乡镇寄宿制学校办学条件全部 达省定标准。

同时加强智慧学校建设,以农村 义务教育小规模学校(教学点)为重 点,确保按时按质完成2019年贫困地 区教学点智慧课堂建设任务: 其中, 太湖县主讲课堂8个,覆盖教学点17 个;望江县主讲课堂4个,覆盖教学

在控辍保学方面,将学习困难 或厌学学生的帮扶作为控辍保学的 重点任务,进一步压实责任,落实 劝返制度建立,健全学习帮扶制

度, 改进教育教学方法。实施残疾 孩子"一人一策", 采取随班就 读、上特教学校、送教上门等措施 保障具备学习条件的残疾、适龄儿 童接受义务教育。并运用控辍保学 数据加强对失学辍学、劝返复学动

在乡村教师队伍建设方面,继续 实施"特岗计划"和定向培养乡村教 师工作,太湖县完成"特岗计划"IO 人、"定向培养乡村教师"30人;望 江县完成"特岗计划"132人、"定向 培养乡村教师"35人,为基层补充合 格教师。继续实施"三区"人才支持 计划,太湖县完成40人的任务,望江 县完成25人的任务。完善乡村教师 培训机制,太湖县完成"国培计

划"1760人、"省培计划"11人的培 训任务;望江县完成"国培计划" 2203人、"省培计划" 200人的培训

在家庭经济困难学生资助方面, 加强与扶贫办、民政局、残联等部门 信息的沟通对接, 定期共享各项基础 数据,做好家庭经济困难学生认定和 生活补助发放工作。建立健全困难学 生帮扶制度,进一步完善学生资助体 系。9月25日以前完成"建档立卡家 庭经济困难学生、农村低保家庭学 生、农村特困救助供养学生、残疾学 生"等4类家庭经济困难学生补助资 金打卡发放,保障上得起学,避免因 贫失学辍学。

(记者 白萍 通讯员 王婷)

为期62天的暑运落下帷幕

安庆火车站机场 共运送旅客75.2万人次

本报讯 8月31日,为期62天 的暑运落下帷幕。暑运历时长、客 流多、规模大, 学生、务工、探 亲、旅游客流叠加。记者从有关部 门了解到,暑运期间,安庆火车根 据客流适时组织动车组列车重联, 共发送旅客约64万人次。安庆天柱 山机场共保障航班1052架次,同比 增长12.88%;完成旅客吞吐量11.2万 人次,同比增长16.18%。

暑运期间,安庆火车站发送旅 客约64万人次,其中前往南京、合 肥等方向的旅客较多。安庆火车站 密切关注客流变化,及时调整列车 开行方案,在客流高度集中、运输 能力紧张、安全工作压力大的情况 下,通过客观的客流调查和系统的 预测分析,及时调整运能运力,为

旅客快捷、有序出行提供充足的运 能保障。"我们根据客流需要,组织 动车组列车重联,大概有6对列车由 8节改16节,还加强自助售票机维 护、延长售票时间等多项措施,最 大限度满足旅客出行需求。"安庆火 车站客运主任王伟告诉记者。

自7月进入暑运以来,安庆天柱 山机场旅客吞吐量逐步攀升,除北 京、上海、广州外,昆明、宁波、厦门、 西安、桂林、海口等旅游热门城市旅 客增幅最为明显,平均客座率达84% 以上。为确保旅客顺畅出行,安庆机 场针对客流量大、托运行李多、无陪 儿童多等情况提前做好周密准备及 应急预案,以确保暑运期间机场能够 安全、平稳、有序运行。

(记者 雷琳琳 通讯员 於萍)

美好安庆 舞动宜城

2019年安庆市广场舞展演开演

本报讯 激情的音乐响起来, 欢快的舞蹈跳起来。8月30日晚, 2019年安庆市广场舞展演在皖江公 园开演,来自全市各地的20支广场 舞代表队在这里尽情舞蹈,以此庆 祝新中国成立70周年。

晚上7点,迎江区文化和旅游局 推荐的《欢天喜地闹花灯》热闹开 舞,拉开了展演序幕。随后,来自 望江、岳西、怀宁、大观、宿松、 太湖等各地的代表队一一登台。《爱 我中华》《中国范》《我的中国》《奋 进新时代》《五星红旗》《中国红》 等讴歌生活、祝福祖国的节目,舞

台大屏幕上播放的安庆建城新成就 的视频, 让现场观众看后心潮澎 湃。火红的绸带、动感的歌曲、整 齐划一的脚步、酣畅淋漓的表演, 吸引了现场千名观众拍手叫好。

本次活动以"美好安庆 舞动自 城"为主题。活动从7月份开始启动, 经过各县(市)区层层选拔,最后共有 20支队伍参加展演。现场还进行了打 分评奖,获得一等奖的两支队伍将代 表安庆市参加全省广场舞展演。

本次活动由市委宣传部、市文化 和旅游局、市教育体育局共同主办。

(记者 江月 通讯员 王勇)



敬礼,国旗!

8月31日, 迎江区一小学在开学首 日开展特色迎新活动, 受到前来报名

全市60余万中小学生迎来新学年

四类家庭经济困难非寄宿生纳入生活补助范围

本报讯 今天,全市60余万中小 学生正式迎来新学年。新学年,我市 将严格规范各类学校办学行为,让每 一所学校都能成为老百姓家门口的 "好学校",让孩子们同在一片蓝天下 健康快乐成长。

今年秋季学期, 义务教育国家课

学用书目录》中的教材。道德与法 治、语文、历史全部使用统编教材。 小学科学,一、二、三年级使用根据 2017年印发的课程标准修订的教材, 四至六年级仍使用原选用版本教 材。2019年秋季我市普通高中使用

历史教育用书目录》中思想政治、 语文和历史教材。

从2019年秋季学期起,我市将义 务教育阶段建档立卡学生,以及非建 档立卡的家庭经济困难残疾学生、农 村低保家庭学生、农村特困救助供养 入生活补助范围。另外,家庭经济困难 学生申请资助时取消了开证明的环 节,即不再需要家庭所在地乡、镇或街 道民政部门出具学生家庭经济情况证 明,改为学生本人或监护人书面承诺。

(记者 白萍)



司国庆:老物件见证家与国的时代变迁

1983年10月1日, 宿松县人民医 院内一个男娃娃伴着凌晨的钟声出 生, 那几日的街头, 红旗招展, 锣鼓

不绝,以祝国庆。 于是,母亲为他取名:司国庆。

一家一家收集一万多件老物件, 一个村庄一个村庄采集四百多首民 歌, 自筹资金创办免费开放的民俗展 览馆……如今36岁的司国庆,已为宿 松民俗文化的保护与传承奔波二十余 年, 更是成为省级"宿松民歌"传承 人,他用自己的方式见证着家与国的

走进司国庆的展览馆,上世纪六 七十年代各式载体的毛主席语录映入 眼前,还有伟人画像、徽章等等,仿 佛步入往昔峥嵘岁月, 再上溯, 民国 的毕业证、清朝的钱币……时代的沧 桑巨变在这里呈现着。

从1995年收集第一枚铜钱开始, 司国庆陆续搜集的民俗老物件各种各 样,二十多年来,他搜集到的老物件 粗略估算有一万件以上,上至秦汉、 下至近现代。

8月25日上午,司国庆包车从宿 松县城前往大别山深处——宿松县西

源乡、太湖县大山乡搜集各类民俗物 件。"从早上8点出发,下午3点回来 的,这一趟收获很大。"司国庆如数 家珍: 收到了一个95公分超长的树 瘤灯笼棍,还收到一个清代双龙洗

除老物件,司国庆还搜集整理了 众多非物质文化遗产,其中,搜集到的 民歌有400多首、民谣200多首、谜语 2000多条、俚语2000多则,风俗、礼 仪2000多种,民间故事100多种。

去年下半年,司国庆租赁了一处 空置学校,将这些物件和整理的手稿 尽收其中。

2019年,在新中国成立七十周年 之际,司国庆的"大别山风情"展览 馆正式对外开放,用自己独特地方式

目前,这个展览馆是大别山地区 收藏民俗实物最多、最全的场馆,也 是宿松县弘扬传统文化的教育基地。

"我最初是搜集口头文学,实物 是其次。"司国庆告诉记者。

17岁那年,正在安庆黄梅戏校就 读的司国庆去岳西的同学家玩耍,不 经意间听到同学父母唱起了民歌,当 时他就用录音机录了下来。

"我们祖国的传统文化非常丰富 多彩,但随着城市化、现代化进程的 加快,城市渐渐同质化,农村逐渐消 失, 传统文化也在慢慢消逝。我希望 用我的力量尽可能多地去保留下一些 东西。"司国庆是这么说的, 更是这

从17岁踏上非物质文化遗产的搜 集整理之路开始,19年来,司国庆跑遍 宿松全县22个乡镇的每一个村落,以 及大别山周边地区包括湖北麻城、英 山、黄梅、蕲春以及江西九江等地。

整理与搜集之路是艰难的, 凭一 己之力的整理搜集之路更是难上加难。

犹记得,"2009年冬天我骑摩托 车去五里乡找一个老人采集民歌,路 上摔到一个水坑里。"司国庆回忆, "摩托陷进泥中,亏得路过的一个大 婶帮我一起推起来,还带我去找老 人。"那个冬日,司国庆穿着湿漉漉 的衣服, 听老人讲了三个小时。

但无论多艰辛, 司国庆仍然年复 一年地坚持着。

让司国庆欣慰的是,随着物质生 活的提高,全社会对传统文化的关注 度也日渐提升,对非遗的保护力度也 越来越大。2015年司国庆被评委省级 "宿松民歌"传承人,他无偿贡献了 多年来采集整理的诸多手稿。

"我爱我的家乡,爱它的一切, 我会用一生去挖掘、去传承它的风 情。"司国庆给自己的微信取的名就 叫"大别山风情",他的展览馆名字 也是"大别山风情",而他这一生最 大的梦想就是要将口头文学整理成书 出版,书名也叫"大别山风情"。

记者 江露露



扫描二维码 看我与国庆的故事

省第六届"好记者讲好故事"演讲比赛落幕 安庆日报社记者获三等奖

本报讯 8月30日下午,由中 共安徽省委宣传部、安徽省新闻工 作者协会联合主办的安徽省新闻战 线第六届"好记者讲好故事"演讲 比赛决赛在合肥落幕。安庆日报社

此次参加决赛的 IO 位选手,都 是经过安徽省新闻战线层层选拔, 一路过关斩将,最终站在决赛的舞 台上。他们通过讲述一个个有血有 肉、真实感人的故事,展示了我省 广大新闻工作者努力践行"四力"、 自觉做党和人民信赖的新闻工作者 的良好形象。让更多人了解记者这 份职业的初心和对党、对国家、对 人民群众的情怀。

经过激烈角逐,最终合肥市广 播电视台记者陆琳琳、安徽新媒体 集团记者杨雪、安徽广播电视台记 者张伟伟将代表安徽赴北京参加全 国新闻战线"好记者讲好故事"演

"好记者讲好故事"比赛每年举 办一次,自2014年至今已连续举办 六届。今年比赛主题为"增强'四 力',做党和人民信赖的新闻工作 者。"比赛中,全省新闻战线工作者 寻找好人物、追踪好榜样、弘扬好 传统、礼赞好风尚,一个个感人至 深、催人奋发的故事展现了新时代 新闻工作者的职责担当,奏响了江 淮儿女的奋进凯歌。(本报记者)

环湖健康行活动举行



8月31日,参加弥湖健康行的选手们。

本报讯 8月31日,由市总工会、 市园林管理局、安庆日报社主办,安庆 晚报承办,安庆红十字博爱医院特别支 持的2019年安庆市天盟‧阅江山杯环 湖健康行活动举行。来自我市各机关、 企事业单位的千余名选手从东湖湖畔 的天盟·阅江山门前广场出发,迈出

"全民健身,健康安庆"的明快节奏。 参加环湖行的选手们身着整齐 的服装,或疾驰,或徐步,他们流 动的身影成为东湖湖畔靓丽的风景 线。沿途5公里的路程虽然不长,却

让参与其中的市民从多个角度了解 了东湖之美。选手们陆续到达终点 后表示,在湖边走一走,不但能够 呼吸新鲜空气, 锻炼身体, 也领略 了湖畔的美景,一举多得,是一次 非常棒的健康体验。

记者 王政 镊

此次环湖健康行活动旨在落实 《安庆市全民健身实施计划》,进一步 推进"健康安庆"建设,希望通过环湖 健康行的运动方式,激励全市广大职 工提高健康理念,参与全民健身,享受 其中乐趣。 (丁玲)